

COMENTANDO

Saben los lectores que el Estado ha celebrado dos concursos internacionales para adquirir las locomotoras y vagones necesarios para ampliar el material ferroviario. En el concurso de locomotoras ofreció Alemania los tipos más bajos, y lo mismo sucede ahora en el de vagones. La agrupación de fabricantes españoles, en la cual están todos cuantos construyen vagones, establece siete tipos y siete precios, que son 10.560 pesetas, 11.885, 13.440, 14.200, 15.550, 16.130 y 18.440, según clases y según tengan o no garita. Francia ofrece tipos de 26.500 francos, 25.800, 29.900 y 47.575; Bélgica de 16.386 francos belgas, 19.750, 21.500, 30.900 y 39.850; Alemania de 95.500 marcos, 101.600, 130.000 y 139.000; Italia desde 47.000 liras a 99.000; los Estados Unidos desde 2.400 a 3.950 dólares, e Inglaterra desde 800 libras esterlinas a 1.105.

Esas cifras merecen ser comentadas por la lección que encierran.

Tomando como tipo para los marcos 12 por 100, resulta el vagón más caro a 16.680 pesetas, y su oferta es más barata que todas, incluso las inglesas y las americanas. ¿Cómo no comentar el hecho de que una nación que acaba de sufrir el más grande descalabro militar y financiero que registra la Historia pueda ofrecer locomotoras y vagones a precios casi inconcebibles? Algunos espíritus partidistas, de esos que jamás dan su brazo a torcer, sacan ya partido de esas ofertas para hablarlos de una Alemania que, cual Fénix, renace de sus propias cenizas con nuevo vigor y pujanza, más lozana que nunca, sirviendo de ejemplo al Mundo, que una vez más debe rendirle pleitesía. Es innegable que Alemania está haciendo cuanto puede por reconstituir su patria, y que por ello merece aplauso, respeto y aun admiración; pero eso es una cosa, y otra muy distinta el creer que produce hoy más barato que las demás naciones por mágica virtud de sus gobernantes o de sus ciudadanos, cuando la única causa de poder competir es precisamente la depreciación enorme de su moneda.

Hemos pasado en España por algo parecido, y no me explico cómo los españoles lo han olvidado. Cuando España tuvo su peseta por los suelos, cuantos vendían su trabajo o sus productos en moneda extranjera, obtenían beneficio enorme. Cada moneda de oro que llegaba a manos de un español se convertía en un montón enorme de pesetas. Cierta era que el país estaba arruinado; pero para los cascos concretos de exportación, el cambio bajo era una bendición de Dios, pues los jornales no habían subido en proporción al cambio. Cuantos exportaban se enriquecían, pues la vida española continuaba cifrándose en pesetas, y en pesetas pagaban los jornales, que es lo más importante de la industria.

Pues eso le sucede a Alemania. Todo el Mundo ha visto encajarse los jornales, y Alemania también; pero no en proporción al cambio. Así, por ejemplo, no es raro que un obrero gane en España diez pesetas. Tendría que ganar en Alemania para estar nivelados unos cien marcos, y no los gana, como no ganaba veinte pe-

setas en España el obrero similar al francés que ganaba diez francos, cuando por cincuenta francos daban cien pesetas. ¿Cómo no recordar esto, si por ello hemos pasado? ¿Cómo olvidar la época en que los mineros, los agricultores, cuantos exportaban, cambiaban la moneda extranjera en pesetas? ¿Competía alguien con nuestros minerales, con nuestras frutas, con nuestra emigración? El emigrante español, por ejemplo, ganaba lo mismo en Cuba que el italiano; pero el uno traía a España en pesetas el doble que el otro en liras. El naranjero valenciano, por ejemplo, vendía en Londres al mismo precio en libras que el oriental; pero el español traía a España doble número de pesetas que liras el italiano.

Eso sucede ahora a Alemania. En una locomotora y en un vagón importan más los jornales que las primeras materias, y por lo tanto, como los jornales son mucho más bajos en Alemania relacionados con la moneda extranjera, Alemania compite mejor que nadie en donde más barata esté su moneda. Es un fenómeno natural. Cuanto más alto esté el marco, será peor para ella en lo que se relacione a exportar trabajo. Claro es que para el conjunto de su vida, el cambio bajo es una ruina; pero por el momento, y en lo referente a exportación de productos elaborados, es una ventaja que le permite competir con todo el Mundo. Basta con leer la lista de precios de los vagones para convenirse de ello, pues cuanto más alto es el valor de la moneda, más elevado es el tipo, traducido a pesetas.

Un vagón que vale 139.000 marcos es una ruina para ser comprado por un alemán; pero es un negocio colosal, si es comprado por un español, para el español y para el alemán. Para el español, porque lo paga con muy poco dinero, y para el alemán, porque le da muchos más marcos de los que le costó.

¿Es el caso de los emigrantes gallegos e italianos cuando estaba la peseta a 50 por 100? Cada doblón ahorrado era 50 pesetas en Galicia y 25 liras en Italia. Y como el gallego compraba su vaca y su prado con pesetas, lo que le convenía era que la peseta estuviese baja. Así sucede al constructor alemán. Fabricará locomotoras y vagones baratos para la exportación mientras el marco esté bajo, y será tanto más ventajoso para él cuanto más bajo esté.

¿Para qué buscar causas recónditas, cuando tan a la vista están las verdaderas? El cambio bajo es malo para comprar, para importar; pero es excelente para exportar. El exportador español quiere que la peseta esté baja; el importador, que esté alta. ¿Está claro?

JUAN DE ARAGON

MARRUECOS

Sargento asesinado

Melilla.—El sargento de las fuerzas de regulares indígenas, Carlos Cazorla, destacado en la posición avanzada de Ben Tieb, desapareció hace tres días, siendo infructuosas las gestiones que se hicieron para encontrarle.

El cadáver de dicho sargento ha sido encontrado en el fondo de un pozo próximo a la posición; presentaba en la cabeza profundas heridas, que hacen sospechar se trata de un crimen.

JUSTICIA OBLIGA

Las tiendas de campaña

Un artículo del Sr. Ortega Munilla, publicado en A B C, contenía la afirmación de que algunos soldados españoles dormían en África a la intemperie por carecer de tiendas de campaña. Comentando el artículo del ilustre académico, publicó Juan de Aragón un comentario en estas columnas, y el señor ministro de la Guerra se apresuró a poner las cosas en claro. Primero publicó una nota, en la cual demostraba que hay en África sobradas tiendas de campaña, y hoy escribe a nuestro director una carta que dice así:

«Sr. D. Leopoldo Romeo.

Mi querido amigo: Como continuación a mi carta de 15 del anterior, tengo mucho gusto en enviarte la adjunta copia del informe emitido por el jefe de las fuerzas que estaban acantonadas en el Fondak de Ain-Yedida el día 25 de diciembre último, fecha en que D. José Ortega Munilla visitó la posición mencionada.

Este informe, pedido por mí para conocer las causas que pudieran motivar la permanencia de tropas en lugares que carecen de campamentos adecuados, demuestra con la nota que tuve el gusto de enviarte del material de campamento de aquel ejército, que el soldado no duerme a la intemperie, como por error involuntario pudo afirmarse.

El interés que pongo en todos cuantos asuntos se relacionan con el ejército, y muy principalmente con la asistencia y cuidado de la tropa, llevaron mi ánimo a esclarecer este asunto, para el que pudo ser estímulo el artículo de Juan de Aragón, si no fuesen bastantes los deberes de mi cargo y mi amor a esos nobles soldados que con tanta abnegación cumplen la misión civilizadora que la patria les encomendó en el Norte de Marruecos.

Sin otro particular, queda de usted afectísimo buen amigo, q. b. s. m., Visconde de Eza.»

COPIA QUE SE CITA

Hay un membrete en que se lee: «Regimiento de Infantería de Serrallo, número 69». Excmo. Sr.: En contestación y cumplimiento a su superior escrito de su fecha de ayer, debo manifestar a V. E. que ignoro el fundamento del juicio que haya podido tener el Excmo. Sr. D. José Ortega Munilla para expresar en alguna de sus crónicas periodísticas que los soldados dormían a la intemperie, por cuanto los soldados de mi regimiento, que vivió en el Fondak de Ain-Yedida, los vío de doce a tres de la tarde, en cuyas horas no se duerme, y en cuanto a alojamiento, el jefe que tiene la honra de informar, acompañado de otros jefes y oficiales, le enseñó los alojamientos, y pudo ver que existían tiendas de campaña, dentro de las cuales entró, y por cierto admiró el buen orden de colocación de las prendas de vestuario, equipo y correaje, así como visitó los barracones donde se alojan las otras fuerzas.

Además, ni en la explicación sucinta que le di de la vida de campaña, ni en ninguna de las manifestaciones que en el acto de la comida se hicieron, por ningún concepto se aludió a este extremo, sino, por el contrario, se ensalzó la labor meritísima de todos, empezando por las autoridades que con su celo, pericia y valor, nos habían llevado, no sólo al Fondak, sino a puntos más avanzados, como es Xauen, Ceuta-Tetuán y Tafersit, en Melilla.

Y desde luego, excelentísimo señor, he de puntualizar bien las horas en que el excelentísimo Sr. Ortega Munilla estuvo en el Fondak de Ain-Yedida; fué desde las doce a las tres de la tarde del día 25 de diciembre último, y a estas horas no pudo ver dormir

a los soldados, y, en cambio, pudo verlos comer, que estaban muy contentos, bien vestidos y, sobre todo, pudo ver la corrección y respeto con que le trataron; buena prueba de la instrucción y disciplina que poseen los soldados de este regimiento que tengo el honor de mandar.

Dios guarde a V. E. muchos años. Ceuta, 18 de enero de 1921.—El coronel, Francisco Sosa. (Rubricado.)—Al pie: Excelentísimo señor comandante general de esta plaza.»

COSAS DE LA VIDA

La ventaja de Sassone

Más de una vez se ha dicho que D. Felipe Sassone era un remedo de D. Gregorio Martínez Sierra. Acaso esa afirmación fuese acertada en otro tiempo, cuando el Sr. Sassone se reducía a seguir las huellas del inquieto escritor que explota el teatro Eslava. Ahora ya no. El remedo se ha convertido en rival, y en rival con ventaja. El Sr. Sassone ya no se limita a llevar a la escena montones de obras, ora suyas, ora del prójimo; es decir, traducidas y arregladas o desarregladas; a escuchar aplausos o silbidos; a tener una compañía propia, con una primera actriz invariable, base forzosa del negocio; a dar conferencias en el mismo teatro con cualquier motivo; a reflejar las personales inquietudes en la marcha de la explotación, cosas aprendidas del autor de La suerte de Isabelita. Sobre todo lo dicho, el Sr. Sassone acaba de hacer algo a que el Sr. Martínez Sierra no ha llegado nunca. Lo refieren los periódicos de Gijón que tenemos a la vista. En el principal teatro de aquella ciudad, y en una misma noche, D. Felipe Sassone ha oficiado de actor en dos géneros distintos. Empezó por desempeñar el protagonista de su obra A campo traviesa, y acabó interpretando uno de los personajes de la zarzuela La patria chica. A esto, repetimos, no ha llegado nunca el Sr. Martínez Sierra, que cuando convierte su teatro en una pequeña sucursal de Apolo o en otra sucursal de Romea, se limita a divertirse, mientras los demás cantan o bailan. Declamando y cantando, el Sr. Sassone se ha puesto a muchos codos sobre el Sr. Martínez Sierra. El antiguo remedo puede hoy ufanarse de una indiscutible superioridad. Para que el Sr. Martínez Sierra ganase el terreno perdido en esta vieja competencia, sería menester que ahora, que se dispone de nuevo a convertir Eslava en un salón de variedades, se encargara personalmente de uno de los números—acaso como equilibrista no estuviese mal—, y entonces si él no correría peligro de que Sassone le aventajara. Porque Sassone ha tenido buen cuidado de no cultivar las variedades, seguro de que sólo por este hecho resultaba hombre superior a D. Gregorio Martínez Sierra.

F. A. N.

COLISION ENTRE OBREROS

Un muerto y un herido grave

Barcelona.—En la calle de la Montaña, de la barriada de San Martín, frente al número 44, un grupo de albañiles fué agredido por otros obreros, que les hicieron varios disparos.

Resultaron Bautista Palau y Alberto Coll heridos.

El primero presentaba dos heridas por arma de fuego, situadas en la región epigástrica, sin orificio de salida, y el segundo, herido en el pecho, falleció a poco de ingresar en el Dispensario de la barriada.

Bautista Palau ha declarado que uno de sus agresores se llama Villena, y es hermano del que fué muerto hace un mes en el mismo sitio donde ocurrió esta colisión.

UN CUENTO

UN GUANTE

Delante del espejo, Cecilia de Langeac se miraba.

Contemplaba su imagen, la imagen de una rubia de finos contornos en toilette de fiesta. Vivía reclusa casi todo el año en una casita provinciana que había heredado de sus padres con una pequeña renta. Salía poco. En el invierno se quedaba siempre en casa. En primavera, Fanny, la antigua doncella, llevaba un sillón al rincón más oculto del jardín, y Cecilia se sentaba allí con un libro, que nunca leía. Levantaba la cabeza para recibir en los ojos todo el encanto azul del cielo y las flores.

Apenas se la veía en la ciudad. Como no dedicaba cantidad alguna a su toilette, arreglaba con Fanny sus vestidos, siempre los mismos. Temía encontrarse en las calles a sus antiguas compañeras. La vida cara le obligaba cada día a nuevas restricciones. Sin la abnegación de Fanny, que la había criado, no hubiera podido vivir.

Como no hacía visitas, era olvidada. Sin embargo, a veces, alguna casada joven, evocando los recuerdos de su infancia, encontraba su nombre y decía, egoísta y displicente: «Cecilia de Langeac... Una niña que no jugaba nunca y que era muy bonita... Es lástima que se quede soltera... Debe tener ya treinta años.»

Fué así como un día, hablando de ella por casualidad, Magdalena Gerbier concibió un proyecto.

—Esta muchacha debe de aburrirse terriblemente. Si la invitasen a la fiesta de los Mirmont-Granger...

Fué consultada Mme. Mirmont-Granger, y consintió gustosa.

—¿Cecilia de Langeac? Sí, sí; voy a ponerla en lista. En otro tiempo fué amiga de su madre; además se trata de hacer una buena cosa.

Al día siguiente, Cecilia tuvo la sorpresa de recibir una invitación en regla.

Mme. Mirmont-Granger la rogaba que fuese a pasar algunas horas a «sus salones», donde se reuniría con amigos.

Esta invitación desconcertó a Cecilia. Al principio pensó en enviar una excusa. Pero Fanny fué de contrario parecer.

—¿Por qué no ha de ir usted? Siempre en casa. ¿Hay que darse a ver!

Cecilia protestó más débilmente: no tenía nada que ponerse, y no quería demostrar su pobreza.

—¿Y buscando lo que dejó la señora?—dijo Fanny.

Entre las dos bajaron del desván una maleta, donde se eternizaban, cuidadosamente dobladas, todas las ropas de la difunta.

Cecilia contemplaba muchas cosas, entre ellas los «tissus» espesos, los corpiños emballados, cuando Fanny la mostró una polaca de terciopelo.

—¿Y esto?—Mlle. de Langeac miró la tela y dijo:—Arreglándola un poco...

Durante toda la semana se dió un gran impulso a la obra de costura. Un encaje plateado, descosido de un cojín, orló el corpiño.

Inclinada encima de un periódico de modas, Cecilia se esforzaba en poner la polaca al gusto del día. Y la puso.

Cuando esto estuvo acabado se emprendió la tarea de transformar en capa una bata que había llevado algún tiempo Mme. Langeac, transformación que se hizo con gran fortuna.

Fanny había descubierto dos zapatos «mordor», que la señorita no se ponía nunca.

Cecilia sonreía, emocionada de poder presentarse aún bien vestida.

—El no hacerme ningún bien. He llamado a las puertas de vuestro corazón y me habéis dejado en la calle. Habéis puesto el mío sobre el fuego y se ha tostado sobre las ascuas.

—Os quejáis, queriro marqués, como si os desollaran vivo. Vos habláis de conquistas y tenéis tantas a vuestro pasivo que podríais venderlas. Todo se sabe, señor Tenorio, y vos no os dejaríais tostar heroicamente sin probar antes esos amores fáciles, a los que sé os prestáis muy gustoso.

Y la princesa nombró una por una todas las amantes que se conocían a aquel nuevo Lovelace.

—No niego mis culpas—contestó el marqués—; pero supongo, encantadora princesa, que no queréis condenarme a perpetua y monástica austeridad. Esas distracciones me permiten aguardar la realización de mis ensueños, que vos conocéis.

Yo deseo un amor único, franco, inefable, un amor eterno, pero que vos fueseis el objeto de mi adoración. Os le he confesado con toda la delicadeza y persuasivas fórmulas que ponen a mi alcance los diez años que llevo en la carrera diplomática. Os he perseguido con mis súplicas, y aunque con dulzura he sido rechazado. Después, la razón ha venido en mi ayuda, y formé nuevos deseos de los que forman parte esas fáciles conquistas que me reprocháis. Dejé entonces de perseguirlos, pero no de ser vuestro amigo.

Ahora bien; por una casualidad inexplicable, encuentro, y me lumilla el con-

—¿Qué mal os he hecho?

—¿Qué mal os he hecho?

(35) Folletón de «La Correspondencia de España».

EL PEGADO DE LA GENERALA

POR

CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

señora, y se hubiera dejado cortar en pedazos antes de cometer la menor indiscreción.

Por su parte, la condesa nada tenía que temer de esta aventura. El marqués la divertía y no turbaba su tranquilidad.

Cuando pasó su primera sorpresa, se entretuvo con Rosa sobre el aturdido marqués, y para terminar la aventura salió a dar un paseo a caballo con el general, abrigando la esperanza de encontrarse con el español.

No se equivocaba Gabriela. Pronto vió al marqués, caballero en uno de esos fogosos caballos andaluces de paso cadencioso y elegante.

—Querido marqués—dijo Gabriela—, ayer me han leído unos versos vuestros. No os conocía ese talento. Si los cantaseis

vos mismo, serían doblemente ridículos.

—¡Encantador! Burlaos de mí. ¡En este momento soy el hombre más dichoso del mundo!

—¿También hacéis versos, marqués?—preguntó el general.

—Algunas veces. Es un talento que suele valerme alabanzas como las que acabáis de oír.

—Según tengo entendido—dijo Gabriela en tono de burla—, la princesa Iwanowska posee gran número de poesías vuestras.

A pesar de su sangre fría, el marqués no pudo dominar su despecho.

Atribuía a Roberto aquella indiscreción de la condesa y comenzó a idear una venganza contra el joven ayudante.

Cabalgando al lado de la condesa, Riozares se preguntaba cómo llevaría a cabo su proyecto, cuando una circunstancia inesperada le sacó de sus reflexiones.

Al cruzar una de las avenidas, varios jinetes que venían en sentido contrario, al trote largo, asustaron a los caballos y por poco si derriban al general.

Aquellos caballeros, que tan de improviso llegaban, eran De Tresmes, Saint-Remy y Pontis, acompañados de varios amigos.

Gabriela lanzó un grito, y perdiendo el equilibrio iba a caer, cuando Roberto, con una ligereza que haría honor a un artista ecuestre, la sostuvo por el talle, librándola de una peligrosa caída.

La joven le dió las gracias, dirigiéndole una expresiva mirada, cuya pasión no dejó de notar el marqués.

Todos los celosos están dotados de superior penetración.

—¿A que la condesita—pensó el español—se muestra tan discolora porque ya tiene quien la agrade?

Por la noche, estando Riozares en el hotel de la princesa, uno de los contertulios decía hablando de Roberto:

—Es el tipo perfecto del soldado de buena fortuna.

El marqués miró a la princesa con aire misterioso.

—¿De buena fortuna!—observó. La princesa se estremeció.

—¿Qué queréis dar a entender con esas incoherencias?

—Querida princesa—contestó Riozares—, seguramente es tener buena fortuna el verse amado por vos; pero en París son necesarias muchas conquistas para que un hombre, aunque sea el más gallardo oficial del ejército francés, merezca esa calificación.

—Según os explicáis, el capitán es un conquistador irresistible, ¿no es cierto?

—Estoy perplejo, pues quisiera contestaros según vuestros deseos.

—Dejaos de galanterías. ¿Qué os ha contado?

—Nada.

—Entonces, ¿qué habéis visto?

—Poca cosa.

—No estáis hoy muy galante.

—Sigo siempre una máxima que me he trazado y de la que nunca me aparto.

—No os conocía ninguna. ¿Cuál es?

—Devolver mal por mal.

—¿Qué mal os he hecho?

No lutan ya mas que las medias y los guantes. Se convino que la doméstica se encargara de comprarlos. Volvió a casa atarada. ¡Qué caro! Cuando Fanny vio la etiqueta de las medias que habia elegido, retrocedió asustada: ¡35 francos!

TRADUCCIONES UNA NUEVA EPIDEMIA

«Pues de las apariencias! Habréis admirado con frecuencia en las películas norteamericanas, esas escenas infantiles en las cuales robustos chicos y graciosas niñas exteriorizan, con una exuberancia singular, la alegría de vivir, en lo que ésta tiene de más espléndido y más comunicativo. No habréis, seguramente, olvidado esas escenas encantadoras que pasan en los colegios, donde reina un extraordinario buen humor en medio de parques magníficos, que hacen soñar a los pequeños prisioneros de algunos colegios franceses, tristes como casas de corrección. Y habréis envidiado el país que puede dar a sus niños una educación física y moral tan sana y jubilosa.

nombrado diputado por Odesa y miembro del Comité central de los Soviets de dicha ciudad. Adversario de la política de terror en que se apoyaba la dictadura bolchevique, volvió a Moscú en el mes de mayo último, para combatirle resueltamente.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

Después de la Conferencia La reunión de Londres Londres.—En los círculos diplomáticos declaran que los aliados han dirigido al Gobierno alemán una invitación en regla para que envíe delegados a la Conferencia sobre reparaciones, que se celebrará en Londres.

COSAS AMERICANAS

Washington.—La Cámara encargada de la aplicación de la ley relativa a la prohibición de vender alcohol en los Estados Unidos ha decidido que los médicos tienen derecho a recetar vino para sus enfermos, siempre que, en su opinión, éstos lo necesiten como estimulante.

FIRMA REGIA PROVINCIAS LAS SUBSISTENCIAS

S. M. el Rey ha firmado los decretos siguientes: MARINA.—Concediendo gran cruz del Mérito Naval blanca a los almirantes de la Armada, D. Federico Ibáñez y D. Pedro Vázquez de Castro.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

En el condado de Tipperary, en Cloumed, una patrulla militar sorprendió a unos hombres que se ocupaban en construir trincheras. Entre los dos bandos se cambiaron disparos. Un paisano fué muerto en esta lucha, y un soldado fué herido, aunque no de gravedad.

Las luchas sociales

Valencia, 8.—En el hospital ha fallecido Juan Valiente, que días atrás fué agredido por un grupo de sindicalistas al salir de un cine en compañía de su hijo.

DOS MUJERES DE EDAD MADURA

«He tenido catorce hijos y debo la vida al Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham. Cuando tenía 45 años de edad y estaba pasando por el "Cambio de Vida", una amiga me lo recomendó y tomé varias botellas, las cuales me aliviaron mucho. Me siento bien y fuerte y recomiendo su Compuesto a otras señoras.» Sra. MARY RIDGWAY, Durand, Wis.

EN CUATRO LINEAS

PARTIDO.—Sevilla.—La copa del campeonato de balompié la ganó el equipo Sevilla, derrotando al Betis.

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

Aquí se explota todo

El mes pasado experimentó una considerable baja el precio de los huevos. Después de aquella baja hemos podido ver diariamente en las hueras un cartelito que con gran admiración nuestra se ha conservado durante un par de semanas inalterable. Señalaba el precio de tres pesetas la docena, cosa razonable comparada con el que poco tiempo antes había llegado a alcanzar esa mercancía.

Hoy, nuestro paseo matinal nos ha proporcionado una sorpresa desagradable. Ha vuelto a sufrir una alteración el precio de los huevos. ¿Hacia abajo? ¡Ca! La mercancía se ha encarecido. En algunos despachos, el cartel de referencia marcaba el precio de 3,20 la docena; en otros 3,40; en algunos habían optado por suprimir el cartel. ¿A qué precio estarían los huevos en los últimos?

No explicándonos esta inopinada subida, nos hemos decidido a interrogar a un vendedor de huevos con quien tenemos alguna confianza. Y en confianza nos ha hecho la declaración de que el aumento obedece a ser mañana miércoles de Cenia.

Como la contestación no nos ha parecido satisfactoria, el vendedor de huevos se ha explicado con mayor claridad.

—Es cierto—ha añadido—que estos huevos los adquirí la semana pasada al precio que entonces regía en los almacenes; pero también es cierto que hay que aprovechar los días señalados. Mañana empieza la Cuaresma. En todas o en casi todas las casas de Madrid harán un mayor consumo de huevos. Si no se aprovecha la ocasión... Después de todo, no es ninguna novedad. Es lo que los frutereros hacen todo el año.

—Pero también los fruteros...

—Naturalmente. Recorra usted las fruterías los viernes y los sábados. Tome nota de los precios. Vuelva a recorrerlas el domingo. Verá usted como indefectiblemente los precios han variado, aunque los productos los adquiriese el vendedor cuatro días antes. Es que el domingo la venta sube de modo extraordinario. Y hay que aprovechar...

¡Oh, maravillosos tenderos, lo que discurren por el camino de la explotación!

Explotar el calendario es ya mucho explotar. Antes, los almanques servían para saber el día en que nos encontramos y para hacer obsequios por Navidades. Ahora sirven para más: para que algunos

apreciables tenderos exclamen, con los ojos fijos en determinadas hojas: —¡Esta es la nuestra! Y nos claven.

EL CABALLERO DE GRACIA

LA BAJA DE LA PLATA

Reaparecerá la moneda

En Francia, como en la mayor parte de los países, la moneda de plata ha desaparecido de la circulación desde el comienzo de la guerra. ¿Por qué? Porque muchas personas guardaban las monedas de plata en espera de que pasara el período de la gran depreciación, y entonces obtener el valor íntegro. También mucha moneda se llevó clandestinamente a la fundición. Grandes cantidades fueron exportadas a Suiza, con vistas al negocio.

En Francia ha existido siempre una enorme cantidad de plata en circulación. En cincuenta años, desde 1864 a 1914, la Fábrica de la Moneda ha acuñado 485 millones en piezas de plata. De ese número hay que descontar las piezas desgastadas, perdidas o que desaparecieron en los incendios. Y además las que se retiraron de la circulación al ser desmonetizadas.

Ahora la moneda de plata tiende a reaparecer en Francia. Como la baja de ese metal se acentúa, ella servirá para que las monedas vuelvan a entrar en circulación. Parece paradójico; pero el fenómeno es cierto y explicable. Los que retienen las monedas ven que tienen más beneficio en lanzarlas al mercado que en conservarlas, sabiendo que su precio disminuye.

De añadidura, a medida que el cambio de los francos baje, la moneda volverá a adquirir progresivamente su valor nominal.

La desaparición de la moneda de plata, por egoísmo de algunos, ha perjudicado a toda Francia. Cuando de nuevo entre en circulación beneficiará a todos los franceses.—A. G.

LA BAJA DEL TRIGO

Para que baje el pan

La «Gaceta» publica una real orden circular, disponiendo que por los gobernadores civiles se excite el celo de los alcaldes para que, en vista de la baja de los trigos en los mercados reguladores, se llegue con la mayor rapidez a la pronta reducción del precio del pan, a fin de que la baja del citado cereal sea aprovechada por el consumidor.

Se dispone que por las Juntas de Subsistencias se estudien los medios de hacer llegar los beneficios de la baja que se observa en los puntos de producción de las demás substancias alimenticias.

Agua de Solares

Es el remedio contra la dispepsia. Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

¡¡¡ TIENE GRACIA!!!

Cómo argumenta "A B C,"

Dice «A B C»:

«Obligados por el precio del papel y por el de las demás primeras materias, los principales periódicos de la noche han reducido su tamaño a cuatro páginas.»

En la redacción de nuestro colega «El Imparcial» se reunieron ayer los directores de varios diarios de la mañana para acordar la fórmula que debía ser por todos aceptada.

A propuesta del Sr. Luca de Tena, se acordó en principio que el texto y los grabados deberían ocupar análoga superficie en todos los diarios, para evitar así ilícitas competencias.»

En el suelto hay los siguientes olvidos y errores:

Primero. También han reducido su tamaño varios diarios de la mañana. «El Imparcial» y «El Liberal», entre ellos.

Segundo. A la reunión asistieron diarios de la noche, puesto que «La Acción», «El Día», «Heraldo de Madrid», «Hoy» y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no son de la mañana.

Tercero. El Sr. Luca de Tena no propuso ninguna fórmula. Quien propuso como fórmula de concordia que pudiese publicar «A B C» catorce páginas de texto fué el señor Delgado Barreto, director por cierto de un periódico de la noche.

Cuarto. En la reunión no se acordó nada en principio. Lo único que se hizo fué decir todos, incluso el Sr. Luca de Tena, que estudiarían lo propuesto por el Sr. Delgado Barreto.

A continuación hace el colega unas deducciones acomodadas al especialísimo punto de vista en que se ha colocado a última hora, y midiendo los centímetros de texto publicados en el número de ayer de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los compara con el que cabe en 15 de sus páginas. Con decir que acaso sea el de ayer uno de los números en que hemos publicado más texto, está dicho cómo argumenta el colega, para deducir que puede publicar el número de páginas que le acomodan.

Si el colega hubiese hecho el cálculo con cualquier otro periódico, con El Liberal o El Imparcial por ejemplo, habría sido muy distinta su deducción, pues los colegas no pudieron publicar de texto arriba de nueve páginas de A B C. ¡¡Y no es lo mismo!!

Nosotros no hemos dicho, ni decimos, ni se nos ocurrirá jamás decir, que el colega ilustrado trate de perjudicarnos, por la razón sencilla de que jamás hemos tenido tal preocupación. Lo que sí decimos es que es imposible discutir con quien así da cuenta de lo sucedido en una reunión, y así deduce consecuencias metro en mano y midiendo la pieza que le conviene medir, como si en el

problema que se ventila se discutiesen solamente esas minucias y no hubiese más periódico que éste.

Como no es cosa de estar molestando a diario a nuestros lectores con estos dimes y diretes, que les tienen sin cuidado, y acaso les molesten, no hablaremos más en la vida de papel, ni de periódicos, pues no es cosa de que cada lunes y cada martes tengamos que malgastar el tiempo en estos enojosos tiquis miquis, estando dispuestos a reconocer y a proclamar que el periodismo español no puede ni debe tener otra órbita que aquella que se digna trazarle «A B C», al cual reconocemos de ahora para siempre la paternidad de cuantas fórmulas se relacionen con los problemas de la Prensa española, diaria y no diaria, ilustrada y no ilustrada, impresa en papel alisado o satinado, estucado o couché, sin necesidad de que para probarla sea necesario exhibir la patente de invención, y aun en el caso de que como la de ayer, la haya propuesto el Sr. Delgado Barreto, como pueden atestiguar los Sres. Sacristán, Gasset, Moya, Vinardell, Rodríguez de la Peña, Moral y Talavera, a cuyo testimonio nos remitimos, y a los cualesuplicamos digan si lo afirmado por nosotros es o no rigurosamente exacto.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

de la Casa Briou y C.ª Probadas, Inmejorables

Consejo de ministros

Duró el Consejo hasta las diez menos cuarto de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Hacienda.—El ministro entró al Consejo detalladamente de la situación de la Hacienda, así como de la necesidad de ajustar a ella la confección de los próximos presupuestos.»

Con este motivo se abordó el estudio de diversos problemas que afectan a la economía nacional, tanto en lo que afecta a la riqueza del país como a las relaciones comerciales con las demás naciones.

El Consejo continuará mañana, para proseguir el examen de estas cuestiones y para que los demás ministros puedan dar cuenta de los asuntos de sus respectivos departamentos.

Habiendo insistido en sus dimisiones algunos altos funcionarios de Hacienda, el Consejo, a propuesta del ministro, ha acordado no admitirlos y encarecer a quienes las habían presentado que continúen desempeñando sus cargos.»

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

Noticias de sociedad

BAILES

Los duques de Aveyro y sus hijas las condesas de Cabrillas y Portugalete han celebrado una fiesta brillantísima en su casa. Los invitados fueron obsequiados con un té.

—Los señores de F. Gamboa (D. César) han invitado a sus amistades con un baile de trajes, que duró hasta primera hora de la madrugada.

—La señora viuda de Fiter ha reunido en su casa a varias amigas de sus hijas Monserat y Mercedes, que organizaron un animado baile.

BODAS

En la capilla del palacio arzobispal de Burgos se ha efectuado la boda de la Srta. Amalia Fernández de Alarcón y Javaloyes con don Luis Pérez Moliner.

Los recién casados han salido en automóvil para varias provincias del Norte y del Mediodía, desde donde vendrán para fijar su residencia.

—En Nuestra Señora de las Angustias, de Granada, ha contraído matrimonio D. Manuel Hernández Reina con la Srta. Asunción López Fernández, siendo apadrinados por la hermana del novio, doña Carmela, y su esposo, D. Luis López Hernández.

El nuevo matrimonio ha salido para Málaga y Sevilla.

EN EL HOTEL DEL DUQUE DE TOVAR

Los duques de Tovar han invitado a sus amistades a una animadísima fiesta carnavalesca.

S. A. R. la Infanta doña Isabel visitó el hotel para ver la animación. También asistieron los Príncipes D. Raniero y D. Gabriel de Borbón.

Las jóvenes asistieron luciendo preciosos disfraces y mantones de Manila.

Asistieron entre otras muchas Conchita Valdeiglesias, África Carvajal, hija de los marqueses de Valdefuentes; Marisol Portago, Belén Argüeso, las condesas de Cabrillas y Portugalete, hijas de los duques de Aveyro; la hija de los marqueses de Benicarló, la marquesita de Espinardo, Angustias Heredia-Spínola, señoritas de Caudilla y Rúsoli, hija de los duques de la Aludía y de Sueca; señoritas de López Roberts, Merry del Val, Finat, Casal, Izania, la sobrina de los embajadores de Alemania, la hija del ministro de Grecia en España, la hija de los marqueses de Villatoya; señoritas de Campuzano, de Muguero, de Artaza, de Gordón, de Canillejas, de Roda, de Campo-Giro, de Frontera, de Campo-Alange, de Vigo, de Santo Domingo, las dos de Semprún, de Moreno Osorio, Trina Jura-Real, de Floridablanca, de Borros, María Teresa la Torre, del Pulgar de Goicoechea, las hijas de los barones de la Torre y de los señores de Gil-Delgado; la de Turbiana, la de Merry del Val, las de Canillejas, Manuela, Isabel y Con-

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos de comunicaciones marítimas

Salidas regulares de los puertos de Villagarcía y Vigo para los del Cantábrico, Mediterráneo, África y Canarias.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS

Para informes: VIGO.—Delegación de la Compañía Trasmediterránea, Avenida Montero Ríos, 33. Teléfono 569. (1)

Transformación Metalúrgica

de José F. Landín

Fábrica de fundición, construcción y reparación de maquinaria en general.

Especialidad en prensas y estrujadoras para el vino y la manzana

Compra y venta de maquinaria de ocasión

Calle Banco de España.—VIGO (12)

Sobrinos de José Pastor.—VIGO

Representantes Generales en España

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY-LIVERPOOL

Vapores correa regulares para BRASIL, RIO de la PLATA, CHILE, PERU, ECUADOR, CUBA y PANAMA (44)

Gran Hotel Continental (Vigo)

Propietario: ALBERTO MAGNONI

Privilegiada situación frente al mar.—Hermosas vistas panorámicas.—Montado con todo el confort moderno.

Ascensor, baños, calefacción.

Automóvil, coches, canoas-automóviles, garage, intérpretes, etc.

Es el primer Hotel de Vigo

Precios especiales para temporada (8)

GANDARA Y HAZ

FABRICANTES DE CONSERVAS DE TODA CLASE DE PESCADOS Y SALAZONES

Especialidad en artículo fino

EXPORTADORES DE ACEITES PUROS DE OLIVA Y DEMÁS FRUTOS DEL PAÍS

Dirección telegráfica y telefónica: GANDAZ—VIGO (32)

Productos JOHN BULL (Fabricación inglesa)

Toda clase de artículos de goma para autos, motos y bicicletas.—Producto especial para reparación de impermeables, trajes, sedas, etc.

Gomas de balón.—Puchos de goma para motos.—Conexiones de bombín, tuberías para bombas y faros.—Estribos.—Pedales.—Fabricación de los insuperables parches y tira-parches vulcanizables JOHN-BULL para cámaras de autos, motos y bicicletas.

De venta en todos los depósitos y garages de España.

Representante exclusivo para España: John James, VIGO, Colón, 26. (63)

INDUSTRIA

VIGO

COMERCIO

Comunicaciones gallegas

Vigo-Redondela, Vigo-Bayona, Bayona-Gondomar. : : : : :

Vigo no permanece un instante ajeno a cuanto pueda propender a la prosperidad de su vida industrial y comercial. Sabe que uno de los factores más esenciales de este progreso es la multiplicidad de las vías de comunicación, y aplica su actividad a ponerse en relación con las poblaciones cercanas.

A la hora presente está terminando el tendido de más de tres kilómetros de doble vía del tranvía vigués, y en seguida comenzará la construcción de la prolongación de la línea desde los Caños hasta Chapla, unos tres kilómetros en dirección a Redondela. Como viaje de turismo será éste encantador. Como fomento de vida comercial, todo lo que sea poner en íntima relación Vigo con las poblaciones importantes de su comarca, para después prolongar estos medios de comunicación con el resto de la región y de España entera, constituirá el signo más firme de su avance hacia el progreso.

También se extiende la actividad viguesa, en lo que respecta a comunicaciones, a otras poblaciones: Bayona, Gondomar y Redondela, por lo pronto. Ya está en curso el expediente del ferrocarril eléctrico entre Vigo y Bayona, y luego se presentará un proyecto de ramal de ferrocarril que, partiendo de Vigo a Bayona, llegará a Gondomar.

Todo esto costará mucho dinero; pero hoy se cuenta con el mayor impulso para reunirlo: el entusiasmo de toda esta comarca, que den-

tro de pocos años será una de las más ricas, de las más outlas, de las más prósperas, y quizás la más visitada por el turismo de verano.

¿Puede nadie dudar de que sea así, cuando se ve el rápido progreso de Vigo, que en pocos años se ha convertido en una gran ciudad moderna? Todo se puede esperar de un pueblo que trabaja y que vislumbra un porvenir magnífico.

Impuesto de navegación

Según una comunicación del administrador de la Aduana de Vigo a aquella Junta de Obras del puerto, la recaudación obtenida durante el pasado mes de enero por impuesto de navegación asciende a 29.208,09 pesetas.

UNA ESTADISTICA

EL PUERTO

Buques entrados.—Durante el pasado mes de enero entraron en el puerto de Vigo 187 buques. De éstos, 115 vapores, y 72 de vela.

Pasajeros.—Entre los vapores de pasaje que en ese mismo plazo de tiempo llegaron a Vigo, dejaron en esta ciudad 1.076 personas. Embarcaron 2.894.

De tránsito.—Esos mismos vapores llevaron de tránsito 5.595 pasajeros.

Tripulantes.—Los tripulantes de los 187 buques entrados en el puerto de Vigo hacen un total de 11.856.

Fábrica de Jabones

LA IBERIA GALLEGA

Fundada en 1887

VIGO (GUIXAR) (32)

Bicicletas RALEIGH

Toda de ACERO. La más sólida, ligera y elegante. La preferida por las personas de buen gusto. La de más alta categoría. Los depósitos de alquiler confirman que es la única que mejores resultados da.

Pidanse en los mejores garages y depósitos de España.

Para catálogos, precios al por mayor, etc., al

Representante exclusivo para España: John James, Colón, 26, VIGO (64)

Compramos, vendemos y cambiamos :: SALDAMOS

5.000 ABRIGOS Y GABARDINAS

y otros muchos artículos de ocasión con el 40 por 100 de rebaja. Revicudo, 12; Humilladero, 15; Amor de Dios, 5

chita; la de Alonso Martínez, la marquesa de Villanarique, las dos señoras de Marichalar, hijas de los vizcondes de Eza.

La señorita de Figueroa, hija de los dueños de la casa, lució un traje de charra.

Entre la concurrencia figuraban el ministro de la Guerra, vizconde de Eza; los embajadores de Italia, Inglaterra y Alemania, con sus señoras; el encargado de Negocios de Francia y Mme. de Vicuña; el encargado de Negocios de la Argentina, Sr. Levlillier; el consejero de la Embajada de Bélgica y la condesa de Oultrémont; el ministro del Brasil, Sr. Penciaha; las duquesas de Plasencia, Medina de Rioseco, Aveyro, Vega, Santa Elena, Valencia y viuda del mismo título, Sueca y Victoria; marquesas de Argüeso, Salinas, Portago, Espeja, Benicarló, Ribera, Salar, Santo Domingo, Valdeiglesias, San Adrián, Valdeterazo, Valdehuentos y Villatoya.

Condesas de Torre-Arias, Casal, Finat, Caudilla, Pardo Bazán, Torre de Cela, Artaza, Paredes de Nava, Velle y Vilana.

Vizcondes de los Antinos, de Eza y de Roda.

Señora del general Borbón; señoras y señoritas de Dato, Olivares, Bermúdez de Castro, Quiroga, Quiroga y Pardo Bazán, Cabanillas, Bertrán de Lis, Gil Delgado, López-Roberts, Potestad, Collantes, Merry del Val, viuda de Vigo, Peláez y muchas más.

Se sirvió a los invitados una espléndida cena.

NATALICIOS

Doña Sara Donoso-Cortés, esposa de don Adolfo Lodo, ha dado a luz una niña, que ha sido bautizada en la parroquia de San Luis con el nombre de su madre. La neófito fué apadrinada por su abuela materna, la señora viuda de Donoso-Cortés y por su tío D. Angel Granada.

ENFERMOS

La marquesa de Montemuro se encuentra enferma. Continúan en igual estado el marqués de Martorell, D. Enrique Alvarez y el marqués de Alhólate, primogénito de los marqueses de Bendaña.

VIAJES

El obispo de Jaca se encuentra en esta corte, donde pasará una temporada. Se encuentra en esta corte, pasando unos días, D. Ramón Blanco y Pérez del Camino. Ha salido para Niza D. Antonio de Hoyos y Vinent.—P. de la V.

HUELGA TERMINADA

Esta noche celebrarán una asamblea en la Casa del Pueblo todos los obreros del ramo de zapatería, que están en huelga desde hace meses, con objeto de acordar la vuelta al trabajo inmediatamente, en vista de que los patronos ofrecen estudiar sus pretensiones de mejora y no tomar represalias.—R. B.

Protección a la Infancia

Ha celebrado junta la Comisión ejecutiva de Protección a la Infancia, tomando, entre otros, importantes acuerdos acerca del régimen de lactancia mercenaria y de La Gota de Leche.

Serán adjudicados siete premios mensuales en metálico a otras tantas madres de las que crían sus hijos con el auxilio de esta Junta, que se distinguen en secundar con más pulcritud las instrucciones médicas y presentar a los niños en el mejor estado de limpieza y sanidad.

Se crean, además, cuatro becas, que costeará el Gobierno civil para la Escuela de niñas, que se establecerá por esta Junta, a fin de educar el personal adecuado para los cuidados y atenciones de los niños lactantes.

La Junta acordó también publicar la Memoria del servicio de puericultura, que contiene el resumen de los trabajos realizados por la Junta en este servicio especial, con consejos a las madres.

Quedó aprobada la implantación en Madrid de la reglamentación de la lactancia mercenaria.—P. T.

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias) Sidra Champagne, preferida en todo el mundo

Alcance político

DE HACIENDA

El ministro de Hacienda ha despachado con el Rey, poniendo a la firma tres decretos sobre fijación de capital de Sociedades extranjeras, y otro sobre aprendizaje de un local para oficinas de Hacienda.

EN LA PRESIDENCIA

Puso a la firma del Rey el Sr. Dato los decretos nombrando director general de Administración local al Sr. Martín Lázaro y comisario regio de Pósitos al Sr. Calderón Ozores.

La provisión del Gobierno civil de Valencia está pendiente de una conversación que hoy mismo habrá de tener el Presidente con el ministro de la Gobernación.

El Consejo de esta tarde será también largo, y según el Presidente, hay muchas cosas que afectan a la vida nacional que despachar en aquel.

Seguirá en la lista de esas cosas—preguntó al Sr. Dato un reporter—la concentración?

No; nada de política—contestó—. Se acaba de resolver una crisis y no vamos a entrar en otra. Lo que deseamos es ir cuanto antes a la constitución del Congreso para dar comienzo a la labor legislativa, que comprenderá proyectos de una gran trascendencia.

EL CARNAVAL

SEGUNDO DIA

Con tiempo frío, pero con sol espléndido, se celebró en Rosales el Jueves de Carnaval. Apenas hubo máscaras; pero el número de coches que acudió fué bastante considerable.

El festejo del lunes se reduce a una reproducción del cuadro del día anterior. Nada nuevo hay, pues, que contar.

La fiesta se deslizo sin incidentes.—J. M.

EN CIUDAD REAL

Ciudad Real.—El Carnaval, desanimado; muy pocas máscaras. Solamente desfilaron tres carrozas, sin gran novedad.

En el baile de máscaras del Teatro-Circo un chulo agredió a un guardia, originándose gran escándalo.

EN SEVILLA

Sevilla.—Las fiestas del Carnaval resultan desapacibles. Han sido multadas varias máscaras por infringir las disposiciones de la autoridad.

EN GIJÓN

Gijón.—Los Carnavales se están celebrando con tiempo inseguro, observándose con todo rigor las prescripciones de las autoridades.

En el tren correo llegó la Tuna escolar madrileña, visitando el Ayuntamiento y varias Sociedades.

La Tuna leonesa regresó a su provincia. El festival de disfraces de niños, celebrado en Begoña, estuvo brillantísimo.

EN MELILLA

Melilla.—El Carnaval resulta muy desanimado, debido principalmente al frío intensísimo.

Una joven llamada Vicenta Rosa, después de pasar la noche en el baile de máscaras, se cayó al mar, sacándola en grave estado dos soldados de Ceriñola. Se le encontró en el bolsillo dos navajas.

AHORA

es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted a la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc. Diariamente se abren clases nuevas en BERLITZ SCHOOL ARENAL, 24 350 ESCUELAS EN EL MUNDO FUNDADA EN 1878

José de la Cuesta

Puerto de Santa María

El Sr. De la Cuesta es una de las personas de mayor estimación del Puerto de Santa María y de las más activas y laboriosas.

Por su bondadoso carácter y la afabilidad de su trato goza en toda la provincia, y principalmente en la citada población andaluza, de unánimes simpatías, conservándose un grato recuerdo de su gestión en los diferentes cargos que ha desempeñado.

Como comisario regio de Fomento puso de relieve en una labor intensa y fecunda sus acertadas iniciativas y sus incansables actividades; como diputado provincial evidenció sus buenos propósitos y contribuyó muy acertadamente a la realización de importantes obras y mejoras, que aumentaron la importancia de aquella provincia, y como alcalde del Ayuntamiento del Puerto de Santa María supo administrar los intereses del pueblo escrupulosamente, llevando a la práctica fecundas iniciativas y atendiendo todos los servicios con el mayor celo e interés.

Si como político goza el Sr. De la Cuesta de la estimación de sus compatriotas, como ganadero y cosechero exportador de vinos se le tiene igualmente en el concepto más elevado, por los progresos que, tanto su ganadería como su Casa exportadora, han realizado desde que se encargó de su dirección.

Al negocio de vinos principalmente le ha dado un incremento verdaderamente extraordinario, pues aunque su Casa, que es una de las más antiguas del Puerto de Santa María, puesto que fué fundada en 1849, consiguió abrirse paso desde el primer momento, los avances de mayor importancia los ha realizado bajo la experta dirección del Sr. De la Cuesta, que, gran conocedor de tan compleja industria, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno hasta colocarla a la envidiable altura en que actualmente se encuentra.

Sus amplias bodegas pueden citarse como modelo por su inteligente instalación, y producen en los visitantes la impresión más grata. En ellas se encuentran los vinos amontillados y manzanillas que tanto han contribuido a popularizar esta Casa, que puede vanagloriarse de contar entre su numerosa clientela a S.M. Majestades y alto personal palatino, pues desde hace muchos años es proveedora de la Real Casa.

Tan honrosa distinción, así como la justa celebridad de que disfruta tan importante Casa, con el merecido galardón a que el señor De la Cuesta tiene indubitable derecho por la meritoria labor que al frente de ella viene realizando.

INTEGRIDAD ESTOMACAL

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el ELIXIR ESTOMACAL de Salz de Carlos.

DE GRACIA Y JUSTICIA

COMBINACION DE JUECES Y MAGISTRADOS.—El ministro, al recibir ayer a los periodistas, manifestó que en la presente semana quedará terminada la combinación de jueces y magistrados que hace tiempo se esperaba.

NOMBRAMIENTOS.—Han sido nombrados: secretario de la Sala cuarta del Tribunal Supremo D. Severino Barros de Lis, que lo era de la Audiencia de Burgos.

—Idem id. D. José Molina Candelero, que lo era de gobierno de la de Madrid.

—Idem id. D. Emilio Martínez Jerez, que lo era igualmente de la de Oviedo.

—Secretario del Juzgado de primera instancia de la de Mahón D. Gerardo González Martín.

DE MUSICA

El director del Conservatorio

Ha sido nombrado D. Antonio Fernández Bordas director del Real Conservatorio de Música y Declamación.

SUCESOS DEL DIA

Empeño simulado

A un tal Esteban de Pablo le entregó el joven impresor José Suárez García un gabán, valorado en 32 duros, para que se lo empeñara. Pero Esteban, en vez de llevarlo a la casa de préstamos, simuló la operación, entregando al dueño del gabán 25 pesetas, y éste lo ha denunciado a las autoridades.

Ya se averiguará!

Juan Francisco Pastor Alvarez, vaquero, denunció a Isidro González Crispín, acusándole de haberle quitado, ayudado de otro sujeto que le acompañaba, una vaca que conducía por la calle de la Princesa.

Los de la palanqueta

En casa de D. José Gómez Pardo penetraron ladrones, hallándose el ausente, y le robaron, violentando las cerraduras de la puerta y de un baúl, 700 pesetas en ropas y efectos.

La broma de todo el año

A José Melán de la Peña le sustrajeron en el paseo de Rosales, durante la fiesta de Carnaval, una cartera que contenía 650 pesetas y documentos. Entre éstos había un cheque de 3.500 pesetas contra el Banco de España.

La antipatía a los guardias

Por riña y atentado contra el guardia de Seguridad número 986, que sufrió averías en la guerrera, fueron detenidos en la Bombilla José Vázquez González, Francisco García Martínez y otros desconocidos. José Vázquez sufrió lesiones de pronóstico reservado; el otro, leve, y el guardia 986, que acudió en auxilio de su compañero, también leve.

En el trayecto fué detenido el montador de locomotoras Manuel Sullo Martín, que excitó al público para que protestara de las detenciones.

Dos caídas

En la plaza de España sufrió una caída, que le ocasionó heridas de pronóstico reservado, María Rodríguez Sánchez, de setenta años, viuda y domoiliada en la calle de Atocha, 67. —En la de Preciados, y por igual percance, se fracturó la pierna derecha Lorenzo Platano Beredo, de cincuenta y cuatro años, jornalero, que ingresó en el Hospital de la Princesa.

Niño travieso

Desde la trasera de un carro que había pasado en la calle del Olivar se cayó al suelo, de cabeza, el niño de seis años Ramón Fernández Maeso, produciéndose una herida contusa en la región frontal.

Un procedimiento para el desmonte

En el jardín del hotel número 7 del paseo de Rosales, titulado El Pilar, se oyó una explosión que sobrecogió a la gente. Hubo carreras, sustos y desmayos entre la gente que concurría a la fiesta de Momo.

La causa fué un cartucho de dinamita que hizo estallar el obrero Faustino Plaza Benito para arrancar un bloque de cemento en las obras que se efectúan en dicho jardín.

En el sopor de la borrachera

En la calle de Toledo le magulló el pie izquierdo uno de los tranvías de la Puentevilla a Bruno de Prutos Sebastián, de sesenta y cuatro años, domiciliado en la calle del Conde, número 3; que, en estado alcohólico, no se dió cuenta de la proximidad del coche.

En estado grave ingresó en el Hospital Provincial.

En el taller

En el taller de cerrajería de la calle de Vizcaya, 14, fué víctima de un accidente del trabajo el operario José M. Vizcaino, de diez y seis años. Las lesiones son de pronóstico reservado.

Denuncias

El director de la Policlínica de la calle de Tamayo ha tenido que denunciar al ordenanza de dicho establecimiento, E. M. S., por distraer 222 pesetas de unos recibos que le entregó para el cobro.

—Elvira Ortega Esteban también ha hecho lo mismo con F. G. P., que dice le ha quitado de su domicilio 150 pesetas.

—Y Juliana Urricola, que vive en la Corredor, 15, principal, dió cuenta de un hurto de ropas, valoradas en 350 pesetas, de que ha sido víctima en su domicilio.

Se lo olvidó el encargo

El médico D. Rafael Valenzuela Terroba entró al mozo de cuerda número 973 un tablón para retirar de la estación del Mediodía un bulto de ropas que importan 125 pesetas, y como no ha vuelto a saber nada del recadero al de la ropa, lo ha denunciado a la Policía.

No puede uno dejar su casa

Los ladrones rompieron el candado de la guardilla de la calle de San Vicente, número 9, domicilio de la asistenta Juana Vélez y Obispo, y se llevaron varias prendas de ropa, que no son de la denunciante.

Fuego

Esta madrugada se incendió el hollín de la chimenea de la casa número 54 de la calle de Ferrera. Bastaron unos cubos de agua para sofocar el fuego.

Dos cesantes

En la calle de Colón fueron detenidos Eneas Robles Martínez y Odoaldo Solano Carpintero, cesantes, por haber empeñado el primero una bicicleta que había alquilado en el Retiro y habérsele ocupado al segundo parte de la cantidad obtenida con la pignoración.

Al Eneas se le ocupó una papeleta del Monte de Piedad por empeño de un gabán y una carta de un tal Eduardo, habiéndose de la sustracción de una prenda de esta clase.

Academias y Sociedades

Ateneo de Madrid.—Ha sido aplazada la clausura de la Exposición de asuntos congresales hasta el día 10.

Ha sido suspendida la conferencia que D. Vicente Lampérez iba a dar sobre «Cuenca y su catedral».

La Asociación de artistas de musio-halls, cirros y conciertos convoca a junta general a todos los artistas de su género en su domicilio, Silva, 19, el día 10, a las once de la noche, para constituir definitivamente la Sociedad y elegir cargos.

ESPECÍFICOS

Los almacenes de específicos nacionales y extranjeros, productos farmacéuticos, alcaloides, etc., de la Sociedad THE PENINSULAR TRADING COMPANY, se han trasladado a la calle de LOS MADRAZO, NUMERO 13. Teléfono 4.883. Apartado de Correos 833.

Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL

Exposición de Barcos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR

La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO

Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR

PEDIDOS para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda e Hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Huesca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates.
Jaén.—D. Pedro Morales Peñalver, Martínez Molina, 75.
Idem.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7. «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecaistaing, Príncipe, 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0.60 por la botella y 0.50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

Exige siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Hágase muy especialmente en mostros marca concedida.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

INDICADOR DE MADRID

ADARVE Y COMPANIA Bastones y paraguas. Trujillos, 2, fábrica.

BASTONES, PARAGUAS, PETACAS Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1.

ESPECÍFICOS Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lieget Poliani. cas. Pasetas 11,50 en farmacias. Gayoso.—Arenal, 2.—Madrid.

FABRICA DE CORBATAS, CAMISAS y guantes. Precio fijo. CAPELLANES, 12.

LA COMPANIA DE MADERAS Madrid (Argumosa, 14; teléfono M 689), Santander, Bilbao, San Juan (Avilés), Pasaajes, Alicante y Huelva.

VAJILLAS, cristalerías buenas y baratas. Vellilla. Concepción Jerónima, 13.

Para todo cuanto se relacione con esta sección dirigirse a la Empresa anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, entresuelo, izquierda. Teléfono M. 79.

Ultima hora

Más Repúblicas soviéticas

Basilea.—Comunican desde Berlín noticias de Moscú según las cuales el Comité ejecutivo panruso ha decretado la constitución de dos nuevas Repúblicas autónomas soviéticas: la de Agostan y la de Genskaia.

Los Habsburgo y la Entente

Berlín.—El comisario inglés en Budapest ha comunicado oficialmente al Gobierno de Telexi que la Entente no consentirá la restauración de los Habsburgo; pero fuera de esto, los húngaros pueden hacer la política que les convenga, incluso la instauración de la teocracia. Después de esta declaración, la situación de Telexi se hace muy difícil.



CONCEDIDA

Desde Barcelona

La campaña del gobernador
Barcelona.—La Policía hizo varias denuncias contra detallistas de ultramarinos por no poner el cartel anunciador de precios, como está mandado. No se les ha llegado a multar porque el gremio no les habían avisado que debían colocar tal cartel.

—El gobernador ha manifestado que ahora dirigirá su acción contra los confiteros, que mantienen un precio escandaloso en sus productos, no obstante haber bajado el azúcar y las materias primas.

Los farmacéuticos

Hoy estuvo reunido el gobernador con los farmacéuticos para tratar de llegar a un arreglo respecto a las bases que tienen presentadas.

Ha manifestado el gobernador que los patronos farmacéuticos se han quejado de las informaciones de algún diario que parecían haber sido dadas por él. Dijo que él nada tenía que ver en este asunto.

Niña muerta

Esta mañana, estando jugando varios niños en la calle de María, una niña llamada Amalia Parrilla, de diez años, cayó en el canal, siendo arrastrada por el agua hasta la desembocadura en el mar junto a los astilleros, donde pudo ser recogida. Fue trasladada al dispensario, y mientras se la estaba curando falleció.

Viajeros

En el expreso marcharon anoche a Madrid el presidente de la Federación patronal y el conde de Santa Engracia. Este había llegado por la mañana de Francia.

Esta mañana han llegado en el expreso de Madrid el ex presidente del Consejo de ministros marqués de Alhucemas y el ex ministro Sr. Goicoechea.

Sindicalistas detenidos

Barcelona, 7.—Cumpliendo órdenes de la Superioridad, varios individuos del Cuerpo de Vigilancia se trasladaron al pueblo de Vilasar de Dalt, donde tenían confidencia de que se celebraría una reunión de elementos sindicalistas para tratar del cobro de cuotas en toda la región catalana.

La reunión fue sorprendida en el café de la Estrella de aquella población, donde se encontraban 76 individuos, de los cuales fueron detenidos Lorenzo Masafres Villagrana, que había sido ya detenido en 920 en un círculo republicano de Barcelona situado en la calle de Peu de la Creu; José Prat Corona, el que se le ocupó encima de la mesa donde estaban una pistola y un manifiesto obreiro dirigido al arte textil y fabril y firmado por él; Jacinto Roure, sereno del pueblo, al que se le ocupó otra pistola y gran cantidad de hojas clandestinas dirigidas a los obreros y obreras del arte fabril y textil. Esta era el encargado de avisar a los elementos sindicalistas la presencia de las autoridades, y es sujeto de malos antecedentes.

Fueron también detenidos José Colomer Cortés, que entregó una pistola y una caja de cápsulas, acusando de haberse la vendido a José Prat; Federico Campi, Martín Pons Freixa y José Varonet; estos últimos eran individuos que se dedicaban a cotizar.

Fueron encontradas en el local, por el suelo y en distintos puntos, varias armas de fuego.

Exceptuando los nombrados, los demás fueron puestos en libertad.

También cumpliendo órdenes superiores, y por funcionarios del Cuerpo de Vigilancia, se practicó un registro en el Centro Obrero de Badalona, situado en la calle de la Conquista, números 57 y 59, donde estaban instalados varios Sindicatos. El registro dio por resultado el hallazgo de gran cantidad de documentos de importancia pertenecientes al Sindicato; obras anarquistas, que fueron destruidas; 80.000 carnets del Sindicato; 380.000 sellos de cotización; ejemplares de periódicos, y gran número de obras científicas. Todo quedó en poder de la Guardia Civil, con el correspondiente inventario.

Se sospecha que durante el tiempo que ha estado clausurado dicho centro, por la disposición del local hayan sido sacados documentos de gran interés, así como que han ido retirando las oficinas de los Sindicatos.

En esa casa se encuentra funcionando aún un teléfono a nombre de Jaime Prat, el cual pagaba actualmente el alquiler del teléfono. Este individuo fué expulsado hace dos meses de aquella población por su mala conducta.

Aviso al público

Se advierte al público que acostumbra a utilizar los coches ómnibus y berlinas de la Sociedad de Omnibus que los pedidos de servicios para la estación de Atocha deben hacerse en el Despacho central de la Compañía de M. Z. A., situado en la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M.

Información militar

Asuntos de Guerra

Generales fallecidos.—En Madrid ha fallecido el general jefe de la Sección de Artillería, conde de Casa Canterac.

Era el finado un caballero intachable, y en todos los destinos que desempeñó durante su carrera mostró siempre una extensa cultura y una laboriosidad excepcional. Deja escritas varias obras de texto.

A su entierro, verificado hoy, acudió un núcleo muy numeroso de jefes y oficiales de Artillería, Arma de donde procedía y en la que era queridoísimo.

En el fúnebre cortejo figuraban un ayudante del Rey, en representación de Su Majestad; el ministro de la Guerra, el capitán general; los generales Santiago y Naranjo y varios generales jefes de sección del ministerio.

También falleció el general de división (escala de reserva) Sr. Gómez Pallete, procedente de Ingenieros, autor de la Trigonometría declarada de texto para el ingreso en las

Academias Militares. Su muerte, por las excelentes dotes que adornaban al finado, ha sido sentidísima.

Los ascensos del mes.—En la propuesta del presente mes ascienden al empleo inmediato los siguientes jefes, oficiales y asimilados:

Estado Mayor: un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Infantería: un teniente coronel, dos comandantes, cinco capitanes y treinta y dos tenientes de la escala activa, y un comandante, seis capitanes y nueve tenientes de la de reserva.

Caballería: un comandante, un capitán y un teniente.

Artillería: un teniente coronel, cinco comandantes, ocho capitanes y diez tenientes.

Guardia Civil: un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, un teniente; ingresa un teniente de Infantería y ascienden cinco sargentos a alféreces.

Carabineros: un alférez y un sargento a alférez.

Intendencia: un teniente coronel, un comandante, dos capitanes y cinco tenientes.

Intervención: un comisario de guerra de primera, seis de segunda, ocho oficiales primeros y cinco segundos.

Sanidad Militar: dos comandantes médicos, dos capitanes y cuatro tenientes.

Clero castrense: ingresan cuatro aspirantes con el empleo de capellanes segundos.

Veterinaria: dos veterinarios segundos.

Equitación: un profesor mayor y un profesor primero.

Oficinas Militares: dos archiveros terceros, tres oficiales primeros, cuatro segundos, tres escribientes de primera, dos de segunda e ingresan dos aspirantes.

P. A. L.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 7 de Febrero

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,00; E, 70,25; D, 70,45; C, 70,40; B, 70,50; A, 71,25; G y H, 77,50; Diferentes series, 00,00; Fin corriente, 70,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,00; E, 82,00; D, 83,10; C, 00,00; B, 00,00; A, 84,00; G y H, 85,00; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 70,00; D, 00,00; C, 00,00; B, 00,00; A, 87,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; E, 00,50; D, 00,00; C, 00,50; B, 00,50; A, 04,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 00,00; E, 02,75; D, 03,00; C, 02,75; B, 02,50; A, 02,75; Diferentes series, 02,75.

CARPETAS AL 4 POR 100 INTERIOR.—Diferentes series, 00,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 00,00; Obligaciones de 1863, 75,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 89,00; Cédulas del Enanche, 00,00; 1908 (Deudas y Obras) 92,00; Empréstito de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 91,00; Idem al 5 por 100, 99,90; Idem al 6 por 100, 100,00.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 542,00; Hipotecario, 250,00; Hispanoamericano, 240,00; Español de Crédito, 139,50; Tabacos, 240,00; Explosivos, 00,00; Castilla, 00,00; G. Azucarera preferentes, 65,00; Idem ordinarias, 25,00; Altos Hornos, 000,00; Duro Felguera, 58,00; Unión Alcolholera, 00,00; Español del Río de la Plata, 261,00; Alcantares, 258,00; Nortes, 251,00; Andaluces, 00,00.

OBLIGACIONES.—Azucarera: estampilladas, 000,00; Idem no estampilladas, 00,00; Bonos Banco España, 4 por 100, 290,00; M. Z. A. 3 por 100, 00,00; Nortes, 1905, 00,00.

MONEDA EXTRANJERA.—Franco, 50,55; Libras, 27,57; Franco suizo, 000,00; Dólares, 7,14; Marcos, 11,50; Liras, 25,81.

Hoy menos que antaño, los dentíficos extranjeros no tienen aceptación en España, y menos algún desterrado dentífico que por composición bien conocida es perjudicial a la dentadura, no ocurriendo esto con el Licor del Polo, bien conocido en España desde hace medio siglo.

CASA DE LA VILLA

El alcalde no se ha ido

El conde de Limpias, que pensaba estar ausente de Madrid los días de Carnaval, desistió de su viaje, y ha continuado al frente de la Alcaldía.

Aumento de alumbrado

Desde ayer ha comenzado a lucir en todas las calles de la villa el 75 por 100 de los faroles existentes.

Durante los días de Carnaval lucirá todo el alumbrado público existente en el paseo de Rosales.

Un telegrama

El alcalde de Madrid, conde de Limpias, ha recibido de Bruselas el siguiente telegrama:

«Bruxelles.—Interprète des sentiments du Conseil Communal de la population de Bruxelles, je remercie la Municipalité de Madrid de son aimable message, très touché du chaleureux accueil fait à nos Souverains des témoignages de la cordialité unissant de nos deux pays, nous espérons pouvoir bientôt acclamer à notre tour votre Roi chevaleresque et votre gracieuse Reine.—Adolphe Max, bourgmestre de Bruxelles, ministre d'Etat.»

POR UNA VENGANZA

Atentado contra un ministro

Managua.—El Sr. Cepeda, ministro de Negocios Extranjeros de la República de Nicaragua, ha sido víctima de un atentado criminal.

En el momento en que entraba en casa del presidente de la Compañía Americana, señor Chamorro, un estudiante apellidado Pintor le disparó un tiro de revólver, cuyo proyectil alcanzó al ministro en un brazo y en la cara, hiriéndole ligeramente.

El Sr. Rositer, agregado al servicio de Aduanas, que acompañaba al ministro, recibió gravísimas heridas.

Detenido el estudiante, declaró que había querido vengar un agravio en la persona del ministro.

EN BELGICA

Prohibición del anuncio de empréstitos

La «Gaceta» publicó ayer un decreto del «Moniteur Belge», en virtud del cual quedan prohibidas en Bélgica, salvo autorización del ministro de Hacienda y sin perjuicio de las disposiciones del artículo 174 de las leyes sobre Sociedades, coordinadas por decreto real de 22 de julio de 1913, la emisión, por vía de suscripción o de otro modo y la oferta al público por medio de publicaciones o de avisos de títulos de empréstitos de Gobiernos extranjeros, de obligaciones de ciudades o provincias extranjeras, de acciones y obligaciones de Sociedades o Corporaciones extranjeras reembolsables o no por sorteo, con o sin primas. Las infracciones serán castigadas con la pena de ocho días a dos años de prisión y multa de 2 a 10.000 francos o con una de estas penas solamente.

Noticias de teatros

GACETILLAS

Real.—Hoy martes, segunda representación de *Tannhauser*, por Carlota Dalamen, Melánia Kurt, Walter Kirchoff, Federico Plachnik, Teodoro Latermann y demás artistas alemanes, que tan ruidoso éxito han conseguido cantando el domingo la inmortal ópera de Wagner.

Director de orquesta, Pablo Drach; de escena, Luis París.

La función de ayer se aplaza hasta la fecha en que la Empresa avise a los abonados.

Lara.—Hoy, a las cinco de la tarde, se pondrán en escena en este teatro las comedias de éxito reciente *Pasionera*, *Caminos adelante*, y de fin de fiesta, la eminente bailarina La Argentina.

Por la noche, a las diez y media, *Pasionera* y *La Argentina*.

Centro.—Hoy martes se darán dos representaciones del sainete cómico *El orgullo de Alcabete*, por la tarde, a las cinco y media, y por la noche, a las diez.

El éxito obtenido en la reposición de esta obra, creación de los notabilísimos artistas Irene Alba y Juan Bonaté, hace que a día io se llene la amplia sala de tan afortunado coliseo.

Espera.—Hoy, a las diez y cuarto, se representará la hermosa comedia *Pignoli*.

Por la tarde, a las seis, la graciosísima comedia de Arniches y Abati *No te ofendas, Beatriz*, creación de Catalina Bárcena, que se representará también el miércoles, a las diez y cuarto, y el jueves, a las seis.

En la tarde del miércoles, debut de la actriz María Corona, con la comedia *Madrigal* y el entremés *Nocturno agitado*.

El jueves, a las diez y cuarto, nuevo espectáculo, con los estrenos de las obras en un acto *El Carnaval de Puk y de Plok* y la de Arniches, Abati y Marín *La maña de la mañana*.

En esta función debutarán las admirables bailarinas Hermanas Corio.

Apolo.—Hoy, martes de Carnaval, con motivo de la festividad del día, se verificará una gran función extraordinaria de tarde, a las cinco y media, representándose el último gran éxito de este teatro *El parque de Sevilla* y el divertidísimo juguete cómico *El contrabando*.

Por la noche, a las diez y media, *El parque de Sevilla*.

El miércoles de Ceniza, a las seis y media, la popular zarzuela en dos actos *El niño judío*.

El jueves, a las seis de la tarde, roveno vermouth de moda, con *El parque de Sevilla*.

Todas las noches, a las diez y media, la farsa sainetesca nueva de enorme éxito *El parque de Sevilla*.

Cómico.—El martes de Carnaval se verificarán tres secciones: a las cuatro (popular extraordinaria), el interesantísimo melodrama en cuatro actos, dividido en siete cuadros, *Los dos pilletes*, y a las seis y media (extraordinaria) y a las diez y cuarto, la comedia nueva detectivesca en tres actos, divididos en seis partes, original de Antonio Fernández Lepina, *Clara Moore*, que en las representaciones sucesivas ha alcanzado el mismo éxito que el día de su estreno.

Los protagonistas de esta comedia son los populares artistas Loreto Prado y Enrique Chicote.

Cervantes.—El martes, a las diez y cuarto, le celebrada zarzuela titulada *Los cadetes de la reina*. Completan el programa de este día, a las seis de la tarde, *El carrilero*, a las siete y cuarto, *Molinos de viento*, y a las once y media, *El pobre Valbuena*.

En breve hará su debut la notable triple cómica Amalia Guillot con la zarzuela de gran éxito *Las delicias de Capua*.

Vida deportiva

HIPICA

Las inscripciones recibidas para el premio del Rey (Gran Criterium), reservado para potros y potrancas de dos años que estén en España antes del 1.º del corriente mes, y que se correrá en el hipódromo de Santander sobre 1.200 metros de distancia para disputarse 50.000 pesetas en cuatro premios, son los que siguen:

Rowan, Clou d'Or, Loi Fuller, Javelot, Souvenir de Bayonne, Tulpiet y Tour du Monde, del duque de Toledo; Peloponese, Coxlandon, Marfaux, Lusigny, Ippocour, Pargny, Le Merquin, Pionnerande, Lamotte y Nadine, del conde de la Cámara; Roberto, Royal, Rey, Regina y Royume, de Matias Murto; Marcion, Jauja, Floridor y Salamanca, del marqués de Villamejor; Furnace, Greenhawk y Guillermina, del marqués de Amboage; Diplomático y Señora, del marqués de San Miguel; Gran Capitán, Cap and Gan y La Blonde, del barón de Velasco; Capitán Matchell, de la Srta. María Ussia; Mi Luck, de J. Lieux; Perhaps, de Jess Davies;

BANCO ESPANOL DEL RIO DE LA PLATA

Agencia número 1, Toledo, 62 (esquina a la plaza de la Cebada).

Se efectúan toda clase de operaciones bancarias y de Bolsa, al igual que en su central de Madrid (Alcalá, esquina a Barquillo, palacio de su propiedad).

CAJA DE AHORROS POPULAR CON LIBRETA AL INTERES DE CUATRO POR CIENTO ANUAL

Cámara acorazada para la guarda de valores, metálico, etc.; compartimientos desde 30 PESETAS AL AÑO

Este departamento estará abierto al público hasta las ocho de la noche. HORAS DE CAJA: De diez a dos, por la mañana, y de cuatro a cinco, por la tarde.

Catarros-Tuberculosis

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farms. y drogs. Calle Recoletos, 2, Madrid.

Night Haunt y Blue Lagoon, de Ch. Forest; Crown Boy y Tea Cosy, del conde de la Maza, y Tanagra, del marqués de Aldama.

MOTOCICLISMO

El Real Moto Club de España celebrará el domingo próximo su excursión oficial del corriente mes a la Presa del Villar.

A. S. DE L.

PARISIANA

MONCLOA

TODOS LOS DIAS

Gran programa de atracciones

Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

Noticias generales

Ha fallecido doña Leonor Martí, viuda de Vila.

A su familia, y especialmente a su hijo don Juan Vila, empresario del teatro de Apolo, enviamos nuestro más sentido pésame.

Por tan triste motivo han sido suspendidas las funciones anunciadas para hoy en el teatro de Apolo.

Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario. Creada por real decreto de 9 de septiembre de 1919. Rama «Pedriscos». Admite desde este día proposiciones de seguros de cosechas para el año agrícola de 1921. En la campaña de 1920 ha satisfeco a todos los damnificados la cantidad íntegra del importe de los siniestros. Dirigirse a la Oficina central: Carretas, 12, Madrid.

El Agua de Corconte es prodigiosa en las enfermedades de riñón y vejiga.

LA CUESTION DEL PAPEL

La Junta directiva de la Federación de productores, comerciantes y Amigos del Libro ha visitado en su despacho oficial al Presidente del Consejo de ministros para entregarle una instancia en que se pide al Gobierno desatender las gestiones que cerca de él se hacen para que se restablezcan los derechos de importación, hoy suspendidos, del papel de impresiones.

El Sr. Dato recordó a sus visitantes que sus peticiones en el sentido expresado han sido siempre recibidas por él con probado cariño, y les aseguró que esto no sería rectificado al dar cuenta a sus compañeros de Gabinete de la pretensión a que la visita obedecía.

Para análogo fin vio también al Sr. Dato una representación de directores de la Prensa no diaria, que asimismo obtuvo una cordial y muy satisfactoria acogida.

EDMUNDO GRANT LÓPEZ

Puerto de Santa María

La fama de que goza el Sr. Grant López como cosechero de vinos, es una de las más sólidamente cimentadas, porque dedicado desde hace muchos años a tan importante industria, viene contribuyendo eficazmente a aumentar los prestigios que se ha conquistado en los mercados mundiales de mayor renombre.

Una ligera visita a sus hermosas bodegas, cuya instalación es un elocuente testimonio de la reconocida competencia del Sr. Grant López, da la sensación de que su Casa es una de las más importantes de cuantas se dedican a la elaboración y exportación de vinos.

Diversas son las marcas que esta Casa ha lanzado al mercado, pero entre todas ellas se destacan la manzanilla llamada La Garrocha, de la que se hace un consumo extraordinario en todos los cafés, bares y colmados bien surtidos, y el Cognac fino Champán, preferido por los inteligentes y por toda persona de paladar exquisito y depurado.

También sus aguardientes y licores pueden figurar dignamente entre los más acreditados por su esmerada elaboración, pues el señor Grant López pone el mayor interés en la selección de las primeras materias y en la fabricación de sus productos, lo que, siguiendo tal procedimiento, tienen que resultar de calidad inmejorable e imponerse en todas partes sin temor a rivalidades y competencias de ninguna clase.

Por esta razón, la clientela de esta Casa es cada vez mayor y se extiende por los principales mercados nacionales y extranjeros.

Del Gobierno civil

Lo del ramo de construcción

El gobernador civil ha conferenciado ayer con el subsecretario del Trabajo para tratar del asunto pendiente entre la Patronal y la Casa del Pueblo.

La actitud de patronos y obreros sigue siendo la misma.

El gobernador continuará sus gestiones para ver de resolver el conflicto.—P. T.



CARNI LÍQUIDA
DEL Dr. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO
TÓNICO-RECONSTITUYENTE
= PODEROSO NUTRITIVO =
INSUSTITUIBLE PARA ANEMIA, DEBILIDAD NERVIOSA, CLOROSIS, TUBERCULOSIS, NIÑOS RAQUITICOS Y CONVALESCENCIAS

Evitaréis muchas enfermedades a vuestros hijos con el OSTEÓGENO GENOVE, por ser el reconstituyente ideal para los niños.



SORDERA
Ha regresado de Nueva York el director del Gabinete acústico de esta corte, doctor Ruiz Lozano, reanudando su consulta. Se da oklo sin operar por el nuevo procedimiento yanqui, garantizándose por tiempo indefinido. Nada de electricidad. Consulta, de 3 a 5; los de provincias, por carta. Mayor, 41, 3.º Hay ascensor.

Fallecimiento de españoles

En el Golfo de Guinea

El gobernador general de los territorios españoles del Golfo de Guinea participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes: D. Ramón Millón y Gutiérrez de la Peña, subgobernador del distrito de Bata; D. Angel Merlo, del servicio telefónico; D. Eugenio Gorricho Romero y D. Vicente Gasent Serra, cabos de la Guardia colonial; D. Vicente Bottrell, propietario, y D. Andrés Gómez Angulo, dependiente de comercio.

En Oporto

El cónsul de España en Oporto participa el fallecimiento de los súbditos españoles Juan Antonio Espain y Lage, de setenta y seis años, soltero, empleado, y Antonio Souto y Bustos, de veinte años, soltero, natural de Santa Comba (Coruña), ambos ocurridos en dicha capital.

NUESTROS VIAJES

UN MES EN ITALIA

La Semana Santa en Roma



SALIDA: 15 de marzo
REGRESO: 14 de abril

PRECIO DEL BILLETE
2.000 PESETAS

Viaje en primera clase
Los mejores hoteles
Organización perfecta

Para programa detallado, informes e inscripciones dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

LA MODA

LAS MAMAS Y SUS RETOÑOS:

Yo que conozco la Francia «d'avant guerre» y la de ahora, he notado un gran cambio en las mamás respecto a los bebés y en el público respeto a las mamás.

Desde la guerra, las mamás parecen darse más cuenta de su augusta misión y la cumplen cariñosas y hasta con cierto orgulloso exhibicionismo. El público, en vez de la indiferencia con que veía pasar una madre llevando a sus tiernos retoños, ahora le dedica una admiración patriótica, la misma que dedicaría a un laureado de la guerra.

Hace unos años, una madre que se creyese elegante nunca salía a la calle con sus bebés (aunque rara vez alcanzaban esta pluralidad); los dejaba al cuidado de una «nurse» decorativa que bien o mal la suplantaba, dejándole a ella completa libertad para dedicarse a sus tés, visitas y reuniones.

Ahora, sea que el servicio es más difícil conseguir o que la guerra les haya exaltado la fibra patriótica—en el fondo influye mucho la satisfacción de que les digan que son las que más hacen por la patria—lo cierto es que salen a pasearlos, se ocupan de sus vestiditos y aprenden a ser mamás en toda la extensión de la palabra.

La mamá francesa de ahora conoce la satisfacción de ver que, ya sea en la playa o en el parque, numerosas señoras, tan elegantes como ella, se detienen a contemplar con sonrisa cariñosa los vacilantes pasos de su bebé y que a ella la dirigen una sonrisa de simpatía, de noble envidia, que tanto agradece una madre.

Como el bebé va ocupando el importante puesto que siempre debiera haber ocupado, los figurines reservan una página de modas infantiles para que la mamá, de paso que elige un traje para ella, pueda elegirlo para su niña, y los modistos también han creado una sección especial con igual fin.

Sean cuales fueren las causas de este cambio, hay que reconocer que es muy favorable para las mamás, porque gana en ello su dignidad; para los niños, por su salud y educación más cuidada, y para el público por el espectáculo siempre agra-



Gustan mucho estas chaquetitas flojas; ésta tiene un cuello de piel de marmota y unos pespuntos.



No permite adornos la corrección de un traje sastre; éste tiene un corte especial, a fin de dar algo de vuelo a la albeta.



La falda cortada en forma de almenas; en la misma idea, la orla que bordea la chaqueta y puede ser de paño, terciopelo o cuero de distinto tono.

dable que ofrece una mamá joven y elegante acompañando a sus bebés, sanos, limpios y alegres.

Antes preferían las francesas ser elegantes a ser madres; ahora encuentran mayor título de gloria en ser madres que en ser elegantes. Enhorabuena para la futura Francia.

Y ahora unos consejos para las mamás que salen a pasear con sus bebés: no los vistáis con el mismo tejido que el de vuestro traje; dirían que los vestís con vuestros retales; aunque los aprovechéis, procurad que no coincidan los dos el mismo día.

En general, los niños son loritos que repiten las palabras feas, que retienen con demasiada facilidad; en casa ya habrá alguna nodriza, abuelita o tío, que le enseñe a decir «mamá, guapa», «mamá, buena», «papá, guapo». Estas sencillas palabras que suelte el niño en una reunión de personas mayores serán de un efecto magnífico.

Y si en la calle le da la ocurrencia de enfurecerse y dar un espectáculo, la mamá no debe perder su calma y dulzura, es de mejor efecto que no enfadarse tanto como el niño, gritar, ponerse la cara roja, el sombrero torcido, etc. Con la dulzura conseguiréis más; en casa ya tendréis tiempo suficiente para reprenderle y enseñarle.

Para sus juegos no les compréis juguetes de ruido, que vuelven locos a las personas mayores: las pelotas de colorines, el oso de «peluche», la muñeca de trapo, son juguetes discretos y de buen tono, que no impiden a las demás personas el conversar con tranquilidad.

Gran parte de los defectos infantiles son debidos a la falta de tacto de los mayores.

Entre los juguetes, elegid aquellos que les obliguen a hacer ejercicios y no aquellos como los rompecabezas ni soldaditos de plomo, que excitan sus instintos guerreros; por desgracia, ya en sí traen los niños el germen belicoso.

MARIA DE MUNARRIZ

Use usted productos **ROBERTS** En todas las perfumerías



DON TULIO GARCIA-FERNANDEZ Y BOUCAU

Ha fallecido en Madrid el día 6 de febrero de 1921

A LOS VEINTIUN AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, D. Manuel García-Fernández y doña María Luisa Boucau; sus hermanos, D. Manuel y doña María Elena; abuelo, D. Felipe Boucau; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.—Avenida del Conde de Peñalver, número 15.

ENFERMOS del CORAZON
CONSULTEN A SUS MÉDICOS SOBRE LA EFICACIA DEL **CARDIODINAMO**
DEL DR. SUBIRÁ

— PARA COMBATIR TODA CLASE DE ENFERMEDADES DEL CORAZÓN. —
150 INFORMES DE REPUTADOS MÉDICOS SON EL MEJOR TESTIMONIO DE LOS ÉXITOS DE ESTE MEDICAMENTO—ESTÁN A DISPOSICIÓN DE QUIEN LO SOLICITE A LOS CONCESSIONARIOS GENERALES— *Andrew y Plann—Rembla Cataluña 119, Barcelona*

Economizará usted mucho dinero si usa las suelas de madera flexibles UTO. No pesan, no hacen ruido alguno, no patinan. Duran más que el cuero. Pueden ser colocados por usted mismo. Precio del par, 1,25 pesetas; tacones, 0,40.
De venta en Madrid: Hijos de Grases y principales droguerías, ferreterías y limpiabotas. Concesionario: **A. CAMACHO**, Cardenal Cisneros, 5, Madrid. Se remiten a provincias, tacones, 2,30. Se necesitan representantes.

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

Más de 50 plazas

para el Cuerpo auxiliar de Gobernación. Pueden actuar señoras. Único requisito: tener más de diez y seis años. Clases tarde y noche. Magnífico internado independiente para ambos sexos. Se facilitan apuntes a los alumnos. Antigua y acreditada **Academia de Calderón de la Barca, ABA-DA, 11, MADRID.**—Programas gratis.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Preguntas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, MADRID

Linoleum

esteras, terciopelos, hules. Gran saldo. Teléfono 49-65. SERRA, 5, Fuentes, 5.

Pérdida

Un pendiente oro y perla orlada de brillantes, desde Puerta Alcalá a San Pascual y Villa Morisca, se suplica devolución. Calle Alcalá, 75, portería, informarán y se gratificarán.

Compro

cajas registradoras; pago muy bien. Preciosos, 11. Teléfono 34-34 M.

Se solicita el concurso

de INSPECTORES DE COMPAÑIAS NAVIERAS JEFES DE FABRICACION, DIRECTORES, ENCARGADOS DE ALMACENES DE EFECTOS, etc. en todas las importantes empresas industriales de España y Portugal, para ayudarnos a proveerlas de nuestros ARTICULOS ACCESORIOS PARA MAQUINARIA de todas clases y de calidades y procedencias inmejorables, garantizadas.

A cada solicitante, probándonos que está en condiciones de satisfacer cumplidamente nuestro deseo, le concederemos una ASIGNACION FIJA MENSUAL y CREDITOS COMISIONES. Se garantiza la más estricta y caballerosa reserva. Escribid con toda clase de detalles a F. E., Agencia Internacional de Publicidad, Bilbao.

Las galletas **OLIBET** son las mejores

Librería A B C

SAN BERNARDO, 24. Lectura a domicilio, 2 pesetas al mes, y 2,50 provincias. 1.500 volúmenes de los principales autores nacionales y extranjeros.

LINOLEUM

Antes de comprar especificaciones nacionales o extranjeras y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo. Esteras, terciopelos, hules.— Gran saldo. Teléfono 49-65. SAN BERNARDO, 2



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON URBANO CAMPAYA GOMEZ

FALLECIO EN MADRID

EL DIA 7 DE FEBRERO DE 1919

A LOS CUARENTA Y DOS AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su hermano D. Federico,

SUPLICA a sus amistades, y a los que fueron amigos y conocidos del finado, le dediquen en este día un piadoso recuerdo.

ESQUELAS.—«La Prensa». Carmen, 18.



PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

DON JOSE LOMBILLO Y PEDROSO

CABALLERIZO DE CAMPO DE S. M.

Falleció el día 7 de febrero de 1920

R. I. P.

Su viuda, la señora doña Teresa Valle; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 10 en la iglesia parroquial de la Concepción (Calle de Goya) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (3)

LOS TIROLESES.—Conde de Romanones, 7 y 9.